

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-ПЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ УДАРНАЯ ВАХТА

Каждый день приближается к открытию XXVII съезда КПСС. Решения апельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, принятые Центральным Комитетом ЦК КПСС последующие постановления по важнейшим вопросам ускорения социально-экономического развития для коммунистов, всех трудящихся нашего района. — на 105,6, по товарообороту — на 102,1, бытовому обогреванию — на 111,5, укрепление трудовой и производственной дисциплины, наведение должного порядка на каждом рабочем месте.

Неплохо начали трудовые коллективы района первый год двенадцатой пятилетки. Взяя повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС, коллективы бригад, цехов, участков, других производственных подразделений крепко держат слово. Об этом говорят итоги прошедших ударных предсъездовского соревнования. К примеру, в Пуровской геофизической экспедиции ряд сейсмопартий и сейсмоотрядов идет с опережением графика полевых работ. Геофизики уверены, что план двух месяцев они завершат к открытию съезда партии. Среди коллективов буровых бригад Таркосалинского нефтегазоразведочного отряда А. Жаданова. Только за 25-ю ударную декаду этот коллектив пробурит более тысячи метров горных пород.

Высоких производственных показателей добиваетя ряд буровых бригад из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции. Здесь, как и в прошлые годы, пример добросовестного отношения к труду показывает бригада бурового мастера Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова.

Среди строительных бригад треста УренгойгеоЛстрой по-ударному работают бригады плотников Н. Везмишина, С. Кияшкина, Ю. Подгайко и другие. Есть первые социалистического соревнования среди авиацентра. Только в этом случае можно добиться хороших результатов, в которых отрасли народного хозяйства района есть лютейшая встреча XXVII съезда КПСС, взять хороший старт в выполнении заданий первого года двухнадцатой пятилетки.

Труженики нашего района успешно завершили про-

## День нашего района

Каждый день точно в назначенное время въезжает в ворота базы производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология вахтовый «Урал», которым управляет водитель Таркосалинского АТП В. С. Авраменко.

Владимир Степанович из тех, кого называют надежным человеком. Он водитель первого класса, в полном порядке содержит свою машину.

Больше 10 лет водит технику по трудным дорогам Тюменского Севера В. С. Авраменко. Ходил по зимникам на бортовом «Урале», трубоходе, бензовозе.

В последнее время он — водитель вахтовки. Не каждому доверяют эту машину — только водителям высокого класса, имеющим большой опыт.

Нелегка работа водителя вахтовой машины. В любое время они должны быть готовы к рейсу, чтобы точно в срок доставить в указанный в путевке пункт назначения своих пассажиров.

Фото и текст  
А. ЛУЧНИКОВА

### ОПЕРЕЖАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

Высокие социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС взяли производственные коллективы Уренгойского строительно-монтажного управления № 1. Слова у строителей не расходятся с делом. Так, бригада плотников А. С. Лисовских обязалась к дню открытия съезда предъявить к сдаче шестнадцатиквартирный жилой дом в четвертом микрорайоне. Опережая график, коллектив заканчивает общестроительные работы. На объект уже пришли сантехники бригады А. П. Бордина, скоро здесь начнутся отделочные работы.

Мы ехали навстречу с первым десантом строителей, занятых на обустройстве Тарасовского нефтяного месторождения. Надтай, над излучинами реки Пяку-Пур, быстро сгущались сумерки. Накатанная дорога уходила все дальше в глубь соснового бора, окутанного белой бахромой инея.

И вот перед нашими глазами поселок первопроходцев — несколько балков, заменяющих и жилье, и столовую, и производственные помещения. Что ж, любая стройка на Тюменском Севере начинается далеко не с комфорта. Первопроходцы — мужественные



ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

### В фонд пятилетки

На 8000 рублей будет выполнено строительно-монтажных работ Пуровским строительно-монтажным управлением в день Всесоюзного субботника, посвященного XXVII съезду КПСС. В субботнике примут участие все работники СМУ. Решено, что строители будут трудиться на важнейших объектах года. Инженерно-технические работники и служащие в день субботника будут заняты на благоустройстве территории.

Всего в фонд двенадцатой пятилетки Пуровское СМУ перечислит 1500 рублей.

В. ВАХРАМОВА,  
начальник планового  
отдела Пуровского СМУ.

### С высокой отдачей

Высокопроизводительным трудом решено отметить день Всесоюзного субботника, посвященного XXVII съезду КПСС, в Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. Поздравляем коллектива коммунистического труда.

В. КУРБАТОВА,  
начальник отдела труда и заработной платы  
Уренгойского СМУ-1.

### ЗИМНИЙ ТОРОПИТ

Ответственно подошли к выполнению задач по зимнему завозу на буровые работники Уренгойского автотранспортного предприятия. Планом зимнего завоза к концу января предусматривалось доставить геологам 34222 тонны различных грузов. 30 января уже было завезено на буровые 35512 тонн.

С. ЛИСТОПАД.

### НАШ РЕПОРТАЖ

**ПЕРВЫЙ ДЕСАНТ**

Мы ехали навстречу с первым десантом строителей, занятых на обустройстве Тарасовского нефтяного месторождения. Надтай, над излучинами реки Пяку-Пур, быстро сгущались сумерки. Накатанная дорога уходила все дальше в глубь соснового бора, окутанного белой бахромой инея.

— Вот здесь и вырастет поселок строителей, — не без гордости говорит главный инженер СМУ-4 Юрий Евгеньевич Сигал. — А пока обустройство, как видите, начинаем с установки арктических балок...

В этом году перед строителями нового треста Пурпетробороводстрой стоят большие, ответственные за дачи. Уже в зимний период текущего года необходимо завезти большое количество техники, оборудования на та-

ком важном объекте, дело сложное. Но у тех, кому доверено возглавить строительные подразделения, имеется достаточно опыта, организаторских способностей, чтобы справиться с поставленными задачами.

...Итак, первый десант, высадившийся на обустройство Тарасовского месторождения, положит начало большой стройке, формирование многочисленного коллектива, объединит огромный технический потенциал, создаст все условия для быстрейшего промышленного освоения одного из перспективных месторождений Тюменского Севера.

В. ГОРБАЧЕВ.

# ЛИЦОМ К ЖИЗНИ

Качество и эффективность экономического обра зования определяются прежде всего содержанием, идеально-теоретическим уровнем и политической направленностью занятий.

Время требует от пропагандистов активизации и совершенствования учебного процесса, стремления к тому, чтобы идеологическая работа была теснейшим образом связана с жизнью. Именно так я стараюсь проводить занятия в школе конкретной экономики, которой руководжу первый год.

В школе — 27 слушателей. Это, в основном, работники аппарата управления. Занятия проводим согласно утвержденному плану, в первый и третий понедельники месяца.

Как правило, занятие, которое приходится на первый понедельник месяца, начинаю с краткой характеристики выполнения технико-экономических показателей в целом по экспедиции, отдельно по буро-вым бригадам и бригадам испытания. В обязательном порядке знакомлю слушателей с основными производственными заданиями на текущий месяц.

Особое внимание стараюсь уделять практическим занятиям, подготовке рефератов. Так, на одном из первых занятий с рефератом на тему: «История стахановского движения. Стахановское движение сегодня» выступила инженер отдела труда Л. Ф. Мезенина. В реферате были подробно описаны виды социалистического соревнования, используемые в экспедиции, передовые методы работы лучшей буровой бригады А. Н. Сытника.

Старший инженер ПТО В. А. Гайдук свой реферат посвятил характеристике баланса времени бурения каждой бригады.

Одно из практических занятий было проведено на тему: «Нормирование материальных ресурсов». Рефераты готовили слушатели, которые непосредственно занимаются нормированием и учетом использования материальных ресурсов в экспедиции. Реферат на тему «Состояние нормирования основных материалов, действующие нормы, анализ применяемых норм при заполнении лимитно-заборных карт на бурение скважин» подготовила инженер по нормированию материалов Е. А. Кремнева. «Состояние нормирования ГСМ на буровых» — такова была тема реферата слушателя, инженера ОГЭ В. П. Шарика.

Т. ХОПТАР, пропагандист школы конкретной экономики Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.

Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС определил задачи по широкому внедрению хорасчета, повысив ответственности, заня-

# ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

Выпуск

внештатного отдела редакции газеты «Северный луч»

Людмила Викторовна Шишаканова — инженер Таркосалинской геофизической экспедиции — в завершающем году одиннадцатой пятилетки принята в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Как молодому коммунисту, Людмиле Викторовне, поручили ответственный участок работы — быть дублером пропагандиста в школе основ марксизма — ленинизма.

— Очень добросовестно и ответственно относится Шишаканова к порученному делу, — рассказывает секретарь партийного бюро экспедиции Павел Юрьевич Глуховцев. — Задачи Людмилы Викторовны несложны, но интересны, с привлечением конкретного материала, связанного с делами и проблемами коллектива.

Занят интересованный, творческий подход молодого коммуниста к выполнению партийного поручения, как является на результатах работы школы. Здесь хорошая явка слушателей, высока их активность как на занятиях, так и в решении производственных задач.

НА СНИМКЕ: Л. В. Шишаканова.

Фото Л. Шаханова.

**«В массово-политической и пропагандистской работе необходимо решительно искоренять проявления пустословия, формализма, примитивизма. Все ее формы и средства должны помогать мобилизации творческой энергии масс на выполнение стоящих перед страной задач, обеспечивая широкую гласность работы партийных, государственных органов, общественных организаций, прямоту и откровенность общения с людьми, правильное формирование общественного мнения и рост его влияния на практические дела.»**

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

Главже. Поэтому, прочитав эту статью, мне захотелось в ходе очередного занятия сопоставить данные по внедрению новой техники в нашей экспедиции за 1985 год и в перспективе до 1990 года. Были рассмотрены мероприятия, определены коначные результаты, экономическая эффективность. Занятие было подготовлено мной совместно со старшим инженером ПТО В. А. Гайдуком. Была заслушана информация старшего инженера отдела труда А. М. Поповой о внедрении НОТ на участках экспедиции.

С помощью практических занятий легче развить интерес у слушателей к экономическим проблемам. Решать задачи, которые стоят перед нашей экспедицией можно только тогда, когда каждый инженерно-технический работник будет правильно понимать смысл экономических терминов, уметь передавать эти знания подчиненным.

Т. ХОПТАР, пропагандист школы конкретной экономики Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.



## В РОЛИ

В коллективе Пурпурного геофизического управления успешно налажена работа школы комсомольского политпросвещения. Пропагандистом в ней является коммунист, слесарь газокомпрессорной службы Г. В. Мануйлов. Занятия проводятся регулярно — два раза в месяц. Как правило, они проходят при активном участии всех слушателей школы — членов первичной комсомольской организации.

В этом большой заслуга принадлежит Ирине Голобородько — члену комитета комсомола предприятия, отвечающей за идеально-политическую работу среди комсомольцев и молодежи. Слушатели школы решили, что в течение учебного года каждый из них выступит в роли пропагандиста. Уже прошли занятия, подготовленные Ириной Голобородько и машинистом газокомпрессорной службы Сергеем Артеменко. Каждый выступающий с большой ответственностью относится к подготовке занятий.

Последнее занятие, которое прошло 22 января, провела лаборант химлаборатории ЛПУ Валентина Быкова. Ее тема была посвящена изучению проекта новой редакции Программы КПСС.

Г. ЯКОВЛЕВА.

## АНАЛИЗ РЕЗЕРВОВ

На протяжении ряда лет в школах, на активе экспедиций, являясь пропагандистом научного коммунизма, сдерживающие рост производительности труда, были поставлены перед слушателями школы явления объединением, Главились не только работники комитета экспедиций, но и

аппарат экспедиций, но и Опираясь на материалы руководители полевых пар слушателей школы научно-исследовательские подразделения экспедиции пересмотрели свои планы, взяли повышенные социалистические обязательства.

Например, коллективы геофизических партий, которых руководят А. П. Горбунов и В. Л. Хортов решили за текущий сезон отработать по 700 километров профилей, что значительно больше, чем планировалось.

Необходимость добывать все увеличения объемов геофизических работ в двенадцатой пятилетке требует повышения производительности труда и эффективности геофизических работ.

Накануне учебного года я, как пропагандист, поручил ряду слушателей подготовить специальные таблицы, где была бы отражена работа всех полевых подразделений экспедиции за два прошедших полевых сезона. Это дало нам возможность не только увидеть наши успехи и недоработки, но и вскрыть те заряды, которые имеются в арсенале всех полевых партий и отрядов.

На очередном занятии в дискуссионной форме мы обменялись мнениями. О вскрытых резервах доложили на собраниях в поле

## Очередное занятие

В школе научного коммунизма, в которой занимаются работники аппарата управления Южно-Таркосалийской НГРЭ (пропагандист А. С. Рекин), состоялось очередное занятие. С лекцией на тему «Организационная структура партии» выступил начальник ПТО В. Г. Пальчиков. В развернувшейся по обсуждавшемуся вопросу дискуссии активное участие приняли слушатели А. Ю. Несторов, В. Т. Дзюненко, А. М. Кузнецова, ОСС, наш внешт. корр.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

### ЛЕКЦИЙ, ПОЛИТИЧЕСКОЙ И БЕСЕД НА ФЕВРАЛЬ 1986 ГОДА

ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Развивающаяся политическая система. — «Агитатор» № 24, стр. 30.

Шла весна 1918 года (к Дню Советской Армии и Военно-Морского флота). — «Блокнот агитатора» № 24, стр. 14—15.

Счастливая юность. — «Блокнот агитатора» № 1, стр. 22—27.

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития СССР в 1985 году. — Все центральные газеты от 26 января. — «Советская культура» № 9, стр. 5, № 11, стр. 2.

Ускоренное развитие нефте-газового комплекса — стр. 2. главная задача коммунистов (по материалам ХХ областной партийной кон-

ференции). — «Блокнот агитатора» № 2, стр. 2—16.

ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Единственно верный путь. — «Агитатор» № 1, стр. 38—40.

Крупная и острые проблемы. — «За рубежом», № 3, стр. 1.

Капитализм без прикрас. — «Агитатор» № 24, № 1.

ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ, МОРАЛИ

Лик и нутро мещанства. — «Агитатор» № 1, стр. 34—37.

Поэт танца (к 80-летию И. Моисеева). — «Советская культура» № 9, стр. 5, № 11, стр. 2.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА КПСС.

ся увеличения объемов геофизических работ в двенадцатой пятилетке требует от каждого коллектива сеймовидных социалистических обязательств.

Например, коллективы геофизических партий, которых руководят А. П. Горбунов и В. Л. Хортов

решили за текущий сезон отработать по 700 километров профилей, что значительно больше, чем планировалось.

Необходимость добывать все увеличения объемов геофизических работ в двенадцатой пятилетке требует от каждого коллектива сеймовидных социалистических обязательств.

Накануне учебного года я, как пропагандист, поручил ряду слушателей подготовить специальные таблицы, где была бы отражена работа всех полевых подразделений экспедиции за два прошедших полевых сезона. Это дало нам возможность не только увидеть наши успехи и недоработки, но и вскрыть те заряды, которые имеются в арсенале всех полевых партий и отрядов.

На очередном занятии в дискуссионной форме мы обменялись мнениями. О вскрытых резервах доложили на собраниях в поле

и технику, постоянно работать над увеличением производительности труда, укреплением трудовой и производственной дисциплины, повышением ответственности каждого за порученные задачи.

Накануне учебного года я, как пропагандист, поручил ряду слушателей подготовить специальные таблицы, где была бы отражена работа всех полевых подразделений экспедиции за два прошедших полевых сезона. Это дало нам возможность не только увидеть наши успехи и недоработки, но и вскрыть те заряды, которые имеются в арсенале всех полевых партий и отрядов.

На очередном занятии в дискуссионной форме мы обменялись мнениями. О вскрытых резервах доложили на собраниях в поле

и технику, постоянно работать над увеличением производительности труда, укреплением трудовой и производственной дисциплины, повышением ответственности каждого за порученные задачи.

На очередном занятии в дискуссионной форме мы обменялись мнениями. О вскрытых резервах доложили на собраниях в поле



